

新华社北京5月20日电 国务院新闻办公室根据国务院抗震救灾总指挥部授权发布最新统计 数据:截至5月20日18时,中国四川汶川大地震已造成40075人死亡,247645人受伤。

全市各界捐款493.3万元

晚报讯(记者 徐舒帆 孙敏)5月20日,记者从市民政局、慈善总会、红十字会获悉,截至当日下午17时,我市社会各界向灾区捐赠的救灾款达493.3万元。

据相关人员介绍,汶川地震发生以后,我市社会各界踊跃捐款,每天来到市民政部门各捐赠点捐赠的市民络绎不绝。其中有白发苍苍的老者为灾区倾其所有,有三五岁的孩童在家长

的带领下捐赠千元,浚县钜桥镇邢庄村95位村民集体为灾区捐赠等,众多市民对灾区的爱会聚成海。

据统计,截至5月20日下午17时,全市参加抗震救灾爱心捐款的市

直单位达70个,还有不少企事业单位和个人参与捐赠,参与捐款人数达8200余人,实际接收捐款累计388.63万元。同时截至当日,市红十字会共接收捐款71.59万元,市慈善总会共接收

捐款33.08万元。至此,全市总计接收捐款493.3万元。

5月19日,我市民政部门第一批318194元捐款已划拨到省民政厅的救灾账户。

今日看点

他们来自鹤壁

——我市赴川抗震救灾消防官兵写真

▲2版 / 鹤壁新闻

万元特殊党费

▲2版 / 鹤壁新闻

88岁老太太租车进城捐款

▲2版 / 鹤壁新闻

民政部:确保“三孤”人员安置期间的

▲3版 / 特别关注

中国红十字会首支心理救援队20日起程奔赴灾区

▲3版 / 特别关注

总值班 孙文清
编辑 郝海燕



流动捐款车

浚县卫贤镇有230户个体经营者,居住相对分散。5月20日上午,卫贤工商所专门组织流动捐款车,既不影响大家经营,又会聚了大家对灾区的浓浓爱心。短短半天时间,就募集捐款5300余元。

晚报记者 孙敏 摄

汉旺镇大搜救

——我市赴川抗震救灾消防官兵搜救纪实

□邓良

按照省消防总队抗震救灾指挥部命令,5月19日,鹤壁市消防部队赴川抗震救灾突击队的20余名消防官兵,对绵竹市汉旺镇东部实施全面搜救,从废墟中挖出两具遇难者遗体。据悉,此次大搜救以后,鹤壁消防部队将撤离汉旺镇,奔赴山区和农村执行搜救任务,并帮助灾区群众开展疫情预防和灾后重建工作。

20名官兵全副武装展开大规模搜救

“各单位以支队为单位,自行解决食物,按照区域划分,对汉旺镇以东的城区进行拉网式搜救,务必于18时前

完成搜救任务。”当天清晨6时15分,部队官兵还没来得及吃早餐,就按照总队第三梯队指挥部命令,开赴汉旺镇按照分工实施大搜救。

像往常一样,官兵们整理装备登车。在车内简单地吃了些面包、压缩饼干,喝了点矿泉水。官兵们经过近40分钟的长途跋涉来到汉旺镇。部队未作片刻休息,便分成3个战斗小组,分片对汉旺镇东部城区展开搜救。

走进汉旺镇,城区内一片瓦砾,原本高高耸立的居民楼成了一片废墟。清晨凉风迎面吹过,街道两旁的树木迎风

摆动,透出一丝丝凉意。官兵们一边询问当地群众和知情者,一边使用生命探测仪进行搜救,一点一点向周边展开搜救工作。

接群众反映挖出两具遇难者遗体

“请你们一定要救救我媳妇,她现在还被埋在废墟中。”11时10分左右,支队搜救小组接到群众反映,位于中心街一建筑楼内有一妇女被埋,请求消防官兵前往挖掘救援。

灾情就是命令,时间就是生命。官兵们迅速进行挖掘救援。11时14分左右,官兵们抵达群众反映地点。“我媳妇

就埋在这片废墟中。”王某向消防官兵说。王某是被埋者的丈夫,他告诉记者,5月12日地震发生时,他正好在外地出差,因此幸免于难。而妻子宋某在家未能及时逃脱,被埋在坍塌的楼内。

“求求你们,不管是死是活一定要将她挖出来。”说到这里时王某已泣不成声。在了解了具体情况后,官兵们找来挖掘机,根据王某介绍的情况,迅速进行挖掘。经过4分钟紧急挖掘,宋某被挖出来,但已经死亡。见到妻子的遗体,王某双膝跪地,放声痛哭。

下午官兵对汉旺镇东部城区进行最后的搜救时,再次接到群众反映,位于东汽技校附近一栋居民楼内有一名男子被埋,生死不明。官兵们接到反映后,迅速赶往现场,经过近10分钟的挖掘,被埋者的遗体被找到。

18时12分,支队官兵对汉旺镇东部城区搜救完毕,在确定无幸存者后返回营地。根据指挥部命令,官兵们将撤离汉旺镇,奔赴山区展开搜索救援工作。